

守护“红色浙西南，绿色新丽水”

丽水检察服务“红绿融合”发展

本报记者 许梅 通讯员 雷蓓

本报讯 这里是诞生伟大的“浙西南革命精神”的红色热土，这里是六江之源、江浙之巅的“中国生态第一市”，这里是丽水。近年来，紧紧围绕丽水市委提出的高质量绿色发展和弘扬践行“浙西南革命精神”等决策部署，丽水检察机关扛起“检察官作为公共利益的代表”的使命，全面履行公益诉讼检察职能，守护“红色浙西南、绿色新丽水”，服务全市“红绿融合”发展。

公益诉讼捍卫英烈荣光

一个名字，掀起一场红色公益诉讼。今年4月，丽水检察机关在开展弘扬践行“浙西南革命精神”公益诉讼专项监督活动中，有热心市民反映，莲都区繁华地段有家菜馆取名“土八路”，有损八路军革命先烈名誉。莲都区检察院随即到现场调查，发现该餐馆正门牌匾、玻璃门等上确实都有“土八路”字样。

经充分调研，莲都区检察院向相关行政机关发出公益诉讼诉前检察建议，指出该餐馆使用“土八路”作为名称，违反社会公序良俗，有损革命先烈名誉，要求督促整改。之后，相关行政机关对涉案商家发出责令整改

通知书，责令停止经营，拆除所有“土八路”字样和标识。目前，该餐馆已全部整改到位。检察公益诉讼守护英烈荣誉，该做法得到全国人大微信公众号的点赞。

不仅是莲都，松阳、龙泉检察机关针对当地红军标语墙、红军挺进师会址保护不到位等问题，督促行政机关依法履行监管职责；缙云县检察院对该县一名侮辱四川凉山森林火灾救火英雄的网民，提起英烈保护公益诉讼……弘扬践行“浙西南革命精神”，高举公益守护之盾，丽水检察机关用法律捍卫英烈荣光。

深挖线索守护公共利益

一则新闻，牵出环境公益诉讼大案。去年5月，青田众鑫公司偷排重金属超标废水被媒体曝光后，青田县检察院第一时间介入案件查办发现，该公司为避开污水在线监控，单独架设管道，通过回用水泵将部分废水抽至弃用的污水处理厂，从市政雨水管网向瓯江累计偷排废水34467吨，经测废水重金属浓度超标3倍以上，偷漏缴污水处理费用6万多元。青田县检察院对涉案4人及企业提起刑事附带民事公益诉讼，并连带追究隐藏在背后的排污责任企业，责令赔偿275万余元生态环境损

害赔偿金。

通过该案，检察官还深挖出了该县32家用水企业欠缴污水处理费近26万元的公益诉讼新线索，并以现场宣告送达的方式向县住建局发出检察建议书。在公益诉讼监督下，目前，32家企业欠缴的污水处理费已全部追缴完毕，有效维护了国家利益和社会公共利益。

“劳务代偿” 开启公益损害修复新模式

一次公益劳动，开启“劳务代偿”新模式。在缙云，曾因非法捕捞被检察院提起民事公益诉讼的傅某，现在戴起红袖章，成为一名环保志愿者，“我已经完成公益劳动200多个小时，主要负责村里的卫生清理、河道巡视和环保宣传。现在，我深刻认识到了环境保护的重要性……”

2018年4月，因在禁渔期内用地笼网捕捞渔获物7.395公斤，破坏了渔业资源和生态环境，缙云县检察院对傅某提起民事公益诉讼，诉请法院判令其承担渔业资源生态修复费用6655元。后来，检察院了解到傅某患有疾病，是村里的低保户，女儿在读初中，没有经济能力赔付等情况后，首次引入“劳务代偿”生态修复模式，将诉讼请求变更

为判令被告傅某在2019年底前提供444个小时的公益劳动，弥补受损害的生态环境，最终获得法院支持，率先在全省建立起“公益诉讼+劳务代偿”的办案模式，通过创新性司法实践践行新时代“枫桥经验”。

开展公益诉讼两年来，丽水检察机关共办理公益诉讼案件1059件，提起诉讼106件，11个案件获评全省检察机关公益诉讼精品案例和优秀案例，丽水市检察院获评2018年度全省公益诉讼工作成绩突出集体，丽水的公益诉讼检察工作得到党委、人大、政府及社会各界高度支持和肯定，丽水市人大将公益诉讼写进创新区建设的决议和《丽水市饮用水水源保护条例》，丽水市委市政府和7个县（市、区）相继出台支持检察机关开展公益诉讼工作的文件，并把行政公益诉讼工作纳入法治政府建设考核评价体系……“这些为丽水公益诉讼检察下一步创新发展，打下了更坚实的基础，创造了良好条件。”丽水市检察院副检察长葛超华说，守护“红色浙西南、绿色新丽水”，服务全市“红绿融合”发展，丽水检察公益诉讼一直在路上！



“新茶到了！” 看到这句话，来劲的可不是茶客 他们感兴趣的不是茶，而是皮肉生意

通讯员 程翼飞 童佳妮

本报讯 一句“新茶到了”，就有一群人兴奋起来，忙着相约“尝鲜”。事实上，这些人并非茶客，感兴趣的也不是茶，而是龌龊的皮肉生意。近日，兰溪市公安局成功打掉一个利用在微信平台借卖茶之名进行卖淫嫖娼活动的团伙组织，抓获28人。

4月19日，兰溪警方在日常工作中发现云山街道某公寓里有不少男子时常出入，并在公寓楼层的角落里发现了一张遗落的小卡片，上面有露骨的招嫖信息。经过一段时间的侦查，以男子蒋某为首的卖淫团伙浮出水面。

蒋某，台州人，在兰溪开了一家足浴店，但正规生意来钱慢，蒋某便动起了歪脑筋。他先加入多个微信群，并在朋友圈发有暗示性语言的招工（招嫖）信息，在网上招到几名所谓的“技师”后，蒋某就开始四处发招嫖小卡片，并组建微信群介绍卖淫，每次收取500元-900元不等的嫖资。

“新茶到了，欢迎采摘品尝。”每当招到新“技师”，蒋某便会在朋友圈发这句话。其实这是一个“暗号”，他们是假借卖茶喝茶之名，行卖淫嫖娼之实。

为方便管理，蒋某在兰溪某宾馆、公寓开了几间房专门用于组织卖淫嫖娼。卖淫女的日常工作项目、内容、价格都由蒋某统一规定，包括细节、时间都有具体要求，如若做错就会被骂。平时所有工作都在群里进行，且蒋某要求所有人每天清理微信聊天记录。

为隐蔽卖淫窝点，蒋某规定所有“技师”不能独自外出，所有吃食都由“管家”安排，还让自己女朋友刘某对她们进行日常监管。

时间久了，公寓老板童某也知晓了蒋某等人经营的“生意”，但他并没有进行劝阻，也没有让其搬离，反而容留包庇蒋某等人卖淫。



在摸清相关人员情况、掌握运营模式后，近日，兰溪警方统一组织收网行动，在台州、兰溪等地抓获蒋某等20余人，随后又相继抓获协助组织卖淫的陈某、刘某，以及容留卖淫的童某。截至目前，兰溪警方共抓获28人，其中收容教育3人、采取刑事强制措施5人、行政拘留20人。案件正在进一步办理中。

背包离奇丢失 “小偷”竟是它

通讯员 祝丹

本报讯 近日，诸暨浣东街道一活动中心出现一神秘“小偷”，趁人不注意偷走背包。警方调取监控发现，“小偷”竟是一只小狗。

7月10日下午，李女士在活动中心吃茶聊天，坐下后随手将包放在了椅子上。起身打算离开时，李女士发现包不见了，找遍了都没有，于是向浣东派出所报警。

民警赶到现场后发现并无可疑对

象，于是调出附近的路面监控查找线索。监控画面显示，活动中心窜出一条小狗，小狗拖着一件东西，仔细一看，竟是李女士的包。小狗叼着包最后进入了监控盲区。

正当民警在事发一带查找背包时，派出所里来了一位男子，称在路边捡到了一个包并送来。经确认，这竟是李女士的包，里面的物品一样没少。

至此，“偷包”案终于侦破。对于民警的热心帮助，李女士再三表示感谢。

醉酒驾驶被查 竟然还是屡犯

通讯员 杨阳 陈孝涯

本报讯 近日，平阳交警三中队在日常设卡路检过程中，拦下了一名驾驶三轮摩托车的男子，其身上酒味浓重，民警遂对其进行呼气测试，结果显示为250mg/100ml，远远超过了醉驾标准值。后经血液酒精含量检测，也证实了其醉酒后驾驶机动车的事实。

事实。

在审讯中，民警发现该男子陈某并不是头一回醉驾被抓。2016年10月17日，陈某曾因醉驾被查获，被判拘役2个半月，吊销机动车驾驶证，而且被查时还是无证驾驶。陈某将再次面临危险驾驶罪的指控并承担刑责，而且5年后才有重新取得机动车驾驶证的资格。

上传小黄片牟利 代课老师被判刑

通讯员 黎晓瑜

本报讯 近日，经龙游县检察院提起公诉，身为广东某学校代课老师的陈某祥因传播淫秽物品牟利罪被判处有期徒刑3年，缓刑3年，并处罚金2万元。

2016年下半年，陈某祥建立了“蚂蚁仔”网站，提供大量视频资源供网友交流、下载，并设立“极限资源”版块，网友可通过充值等形式提高权限，

以获取该版块内的视频种子链接。2017年1月至2018年6月，陈某祥为吸引更多的充值会员，在“极限资源”版块上传大量含有淫秽内容的视频种子文件，同时允许、放任他人发布。

经鉴定，当中有176个视频链接指向淫秽物品，共有淫秽视频文件232个；网站其他注册会员上传的视频文件种子链接中，有80个视频链接指向淫秽物品，共有淫秽视频文件59个。案发后，陈某祥被抓获归案。